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Comune di Bibbiena  

Risposta all’interrogazione a risposta scritta  

Prot. n. 0012387 del 24/06/2025 

 

Oggetto: Risposta all’interrogazione a risposta scritta “Degrado sociale e mancanza di presìdi educativi e di sicurezza a 
Bibbiena Stazione” 

 

In riferimento all’interrogazione pervenuta con Prot. n. 0012387 del 24/06/2025, si ritiene doveroso precisare quanto 
segue. 

L’Amministrazione comunale respinge con fermezza la narrazione contenuta nell’interrogazione, che restituisce un 
quadro parziale e fuorviante della situazione di Bibbiena Stazione, quartiere che è stato, al contrario, al centro di una 
delle più importanti operazioni di rigenerazione urbana e sociale realizzate negli ultimi anni in Casentino. 

 

I dati e gli interventi parlano chiaro. Solo per citare alcune delle opere già realizzate: 

 Il rifacimento e la riqualificazione integrale del parco del Centro Sociale, oggi pienamente fruibile da famiglie, 
bambini e anziani; 

 Il rinnovamento degli spazi del Centro Sociale stesso, divenuto luogo di riferimento per attività culturali, sociali e 
aggregative; 

 La realizzazione del nuovo asilo nido – attualmente in corso – struttura moderna ed efficiente che arricchisce 
l’offerta educativa del quartiere; 

 La riqualificazione dell’asilo preesistente, migliorando sicurezza, ambienti e funzionalità; 

 Gli interventi strutturali e urbanistici nella zona Tannino; 

 

Va inoltre sottolineata l’importante riqualificazione della zona della stazione ferroviaria, con interventi significativi sulla 
struttura principale e sulle aree limitrofe, incluso il rinnovamento dei parcheggi e dell’intera illuminazione, con l’obiettivo 
di migliorare la fruibilità e la percezione di sicurezza da parte di cittadini e viaggiatori. 

 

Accanto agli interventi fisici, l’Amministrazione ha promosso numerosi progetti sociali, culturali ed educativi, in 
collaborazione con scuole, cooperative, servizi sociali e associazioni, con particolare attenzione alle fasce più fragili 
della popolazione. 

 

L’Amministrazione di Bibbiena non ignora le criticità che possono emergere, né le situazioni o i soggetti potenzialmente 
problematici: al contrario, tutto ciò viene affrontato con responsabilità, metodo e collaborazione istituzionale. 

È infatti attivo da tempo un tavolo comunale permanente per la sicurezza, che coinvolge in modo operativo e 
continuativo la Polizia Municipale e l’Arma dei Carabinieri, con incontri periodici di coordinamento e confronto. 

Questo approccio integrato ci consente di monitorare costantemente l’intero territorio comunale, compresa Bibbiena 
Stazione, e di intervenire tempestivamente quando necessario. 
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In questo contesto, la videosorveglianza rappresenta una leva fondamentale: sono già in fase di progettazione gli 
interventi per il potenziamento del sistema di videosorveglianza, non solo su Bibbiena Stazione, ma su tutto il territorio 
comunale, con risorse e priorità definite e un cronoprogramma in corso di definizione. 

 

Quanto realizzato fino ad oggi – sia in termini di infrastrutture, sia sul piano sociale, educativo e culturale – rappresenta 
un modello concreto di rigenerazione urbana, che sarà ulteriormente rafforzato negli anni a venire. 

 

L’Amministrazione continuerà ad agire con serietà, trasparenza e fermezza, mettendo al centro la sicurezza, il 
benessere e l’inclusione di tutti i cittadini, senza cedere a letture strumentali o allarmismi privi di fondamento. 

 

Amministrazione comunale 

22/07/25 , Bibbiena 
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